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فرض الثلاثي الأول في العلوم الفيزيائية



	التمرين الأول: (06ن)

إن نواة البولونيوم 
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نواة مشعة تتفكك معطية نواة الرصاص 
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و جسيمة 
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[image: image57.emf]1- ما المقصود بالنواة المشعة؟
2- أكتب معادلة التفكك مع تحديد 
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3- عين 
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عدد الأنوية المحتواة في عينة من البولونيوم 210 كتلتها 
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4- سمح قياس النشاط الإشعاعي في لحظات مختلفة
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 بمعرفة عدد الأنوية الغير متفككة (المتبقية) 
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 في العينة السابقة فتحصلنا على المحنى 
[image: image10.wmf])
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 المقابل.
أ- ذكر بقانون التناقص الإشعاعي. هل هو في تطابق مع المنحنى البياني السابق؟ علل إجابتك.

ب- حدد بيانيا ثابت النشاط الإشعاعي 
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و أحسب نصف العمر للعينة 
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جـ/ ما هو الزمن اللازم لكي تصبح كتلة العينة تساوي 
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 من قيمتها الابتدائية
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المعطيات: ثابت أفوغادرو 
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التمرين الثاني: (06ن)
- في حالته الطبيعية اليورانيوم يحتوي على ناظران هما: اليورانيوم 238 و اليورانيوم 235. 
1- يتحول اليورانيوم 
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 المشع طبيعيا إلى الرصاص 
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المستقر بعد سلسلة من التفككات المتتالية من نوع 
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 و 
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أ/ ما المقصود بكلمة "ناظران".                    
ب/ أحسب x  و y عدد التفككات 
[image: image21.wmf]a

 و 
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 على الترتيب.
2- نعبر عن إحدى تفاعلات انشطار نواة اليورانيوم 
[image: image23.wmf]U
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، التي تحدث في قلب المفاعل النووي، اثر تصادمها بنترون 
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 بمعادلة التفاعل النووي التالي:          
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أ/ حدد كل من 
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 و 
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ب/ عرف طاقة الربط  ثم تحقق أن طاقة الربط لليورانيوم (
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 ) هي: 
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جـ- أحسب الطاقة المحررة عن انشطار نواة اليورانيوم
[image: image30.wmf]U
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د/ من بين النواتين الناتجتين عن تفاعل الانشطار من هي الأكثر استقرار؟ علل.   
المعطيات:                                           
[image: image31.wmf](
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التمرين الثالث: (08ن)
- إن تفاعل كحول الايثانول (
[image: image33.wmf])
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) مع شوارد ثاني كرومات (
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) برتقالية اللون بوجود حمض الكبريت المركز تفاعل بطيء و تام.
1- علما أن الثنائيتان الداخلتان في التفاعل هي:  
[image: image35.wmf])

/

(

3

)

(

2

)

(

7

2

+

-

aq

aq

Cr

O

Cr

 و 
[image: image36.wmf])

/

(

)

(

6

2

)

(

2

4

2

l

aq

O

H

C

O

H

C


بين أن معادلة التفاعل المنمذج للتحول الحادث هي:
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2- في اللحظة 
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 من كحول الايثانول  كتلته الحجمية 
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 و كتلته المولية الجزيئية 
[image: image41.wmf]mol

g

M

/

46

=

 مع حجم 
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 من محلول ثاني كرومات البوتاسيوم تركيزه المولي
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 و المحمض بحمض الكبريت الموجود بالزيادة. مكنتنا طريقة فيزيائية تدعى القياس اللوني بمتابعة تطور التركيز 
[image: image44.wmf]]
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 لشوارد ثاني كرومات في المزيج، الذي نعتبر حجمه 
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أ/ أرسم المنحنى البياني 
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 باستعمال سلم رسم مناسب.
ب/ أحسب كمية المادة الابتدائية للمتفاعلات. هل المزيج الابتدائي ستكيومتري؟

جـ/ أنجز جدولا لتقدم التفاعل. ثم أحسب التقدم  الأعظمي
[image: image49.wmf]max
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د/ بين أن التقدم 
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للتفاعل يعطى بالعلاقة:     
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   حيث 
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 التركيز الابتدائي لشوارد ثاني كرومات (
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3- عرف زمن نصف التفاعل (
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4- أ/ أعطي عبارة السرعة الحجمية للتفاعل بدلالة 
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. أحسب قيمتها عند اللحظة 
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    ب/ فسر تطور قيمة السرعة الحجمية للتفاعل خلال الزمن.
       *** بالتوفيق ***
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